
ATA DA 002ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE FEVEREIRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

Deputados: Altair Silva - Carlos Humberto – Daniel 

Cândido - Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso 

– Emerson Stein - Fabiano da Luz - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer - Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Massocco - Matheus Cadorin - Maurício 

Eskudlark - Maurício Peixer - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Rodrigo Minotto – Soratto - Tiago Zilli – Volnei 

Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

              Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

Neste momento, a Presidência comunica que, em 

decorrência do requerimento apresentado pelo 

eminente Deputado Camilo Martins, dá conhecimento: 

(Passa a ler.) 

 

” ATO DA PRESIDÊNCIA N° 001-DL, DE 2024 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE SANTA CATARINA, de acordo com o art. 52, 

inciso III, do Regimento Interno, no uso de suas 

atribuições 

CONCEDE licença ao Senhor Deputado Camilo 

Martins, pelo período de 30 (trinta) dias, a 

contar de 29 de janeiro do corrente ano, sem 

remuneração, para tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 29 de 

janeiro de 2024.” 



(Continua lendo.) 

 

“ATO DA MESA N° 002-DL, DE 2024 

A MESA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

SANTA CATARINA, em conformidade com o disposto no 

art. 57, inciso III, do Regimento Interno, no uso 

de suas atribuições 

CONVOCA o cidadão Daniel Netto Cândido, 1° 

Suplente do Partido PODEMOS, para ocupar cadeira 

de Deputado neste Poder, a partir do dia 29 de 

janeiro do corrente ano, em decorrência do 

afastamento do Deputado Camilo Martins, para 

tratar de interesse particular. 

PALÁCIO BARRIGA-VERDE, em Florianópolis, 23 de 

fevereiro de 2024.” 

 A seguir, o sr. Presidente convida o Deputado 

Daniel Cândido para assinar o Termo de Posse. 

(Procede-se à assinatura do Termo de Posse.) 

(Palmas) 

Ato contínuo, o senhor Presidente declara 

empossado o senhor Deputado Daniel Cândido e, na 

sequência, fazer uso da palavra.  

 

DEPUTADO DANIEL CÂNDIDO (Orador) – Cumprimenta 

o senhor Presidente e os senhores Deputados, 

agradecendo a acolhida e expressando o sentimento 

de que estar aqui é resultado de uma jornada 

árdua, que foi trilhada por todos com dedicação e 

coragem. Igualmente, cumprimenta os colegas do 

Partido Podemos, as autoridades e a imprensa.  

Aos amigos presentes e aos valorosos 

companheiros de caminhada, declara que “sem vocês 

não estaríamos aqui. Divido com vocês mais essa 

conquista”. Também, ao dirigir-se às famílias 

Cândido, Netto e Gonçalves, a sua esposa 

Jaqueline, aos filhos Gustavo, Maria Eduarda e 

Maria Clara, demonstra gratidão pelo apoio mesmo 

nos momentos difíceis, jamais o privando daquilo 

que mais gosta - que é melhorar a vida das 

pessoas. Aos seus pais agradece pelos 

ensinamentos, pelo exemplo e pelo apoio 

incondicional.  

 Faz uma saudação especial ao seu avô paterno 

que representa os avós falecidos; aos seus irmãos, 



que sempre o apoiaram; aos cunhados, cunhadas, 

tios, sobrinhos, primos e primas. Aos colegas do 

Gabinete 10 que o acolheram de forma respeitosa, 

carinhosa e aos demais servidores da Casa, deixa o 

seu agradecimento.   

Cita a presença do amigo, escritor, advogado e 

grande orador ex-Deputado William Duarte da Silva, 

que foi o último Deputado estadual nascido e 

residente em São João Batista, durante a 

legislatura de 1959-1963, e agradece pela presença 

neste dia. 

Destaca um cumprimento especial ao amigo, 

colega Prefeito, agora colega Deputado e 

Presidente do seu partido, Deputado Camilo 

Martins, pelo gesto que honra não apenas à sua 

pessoa, mas também as 20 mil e 109 pessoas que 

acreditaram no trabalho e os prestigiaram com seu 

voto de confiança. Em seu nome e em nome delas 

agradece a oportunidade que lhe foi confiada.  

Relata um pouco da sua trajetória política, 

afirmando que não o faz por vaidade, mas para que 

possam compreender o quanto este momento é 

importante, também para a sua região e amigos 

eleitores. Em 1986, com sete anos de idade, 

testemunhava a iniciação do médico, seu pai, na 

política, que naquele ano assinou, juntamente com 

amigos, a primeira ficha de filiação partidária. O 

partido era o PFL, hoje PSD, partido pelo qual ele 

e seu pai foram prefeitos. Lembra dessa época e de 

um dos responsáveis para que isso acontecesse, bem 

como da campanha do candidato a Deputado Estadual, 

o querido amigo e agora colega Deputado Julio 

Garcia. “O tempo passou, os ensinamentos ficaram e 

a gratidão permanece. Amigo Julio Garcia é uma 

honra estar Deputado com você.”  

Em 1993, sete anos mais tarde, exatamente no 

primeiro dia daquele ano, na Prefeitura Municipal 

de São João Batista, foi empossado o Prefeito, Dr. 

Gilberto Gonçalves Cândido, seu pai. 

Registra que tomou posse, pela primeira vez, 

como Prefeito de São João Batista em 2013, 20 anos 

após aquele inesquecível dia. E em janeiro de 

2017, em razão da sua reeleição ao cargo de 

Prefeito da sua cidade, tomou mais uma vez posse 



deste tão honroso cargo. Em 2021, após encerrar 

seu segundo mandato de Prefeito, teve a 

oportunidade de ser nomeado, pelo então Governador 

Carlos Moisés da Silva, Secretário Adjunto da 

Secretaria de Assistência Social de Santa 

Catarina, a quem agradece a oportunidade. 

Diz que é impossível não se emocionar ao ver 

seu pai, Dr. Gilberto, vivenciando este momento 

histórico, pois anos atrás era para ele estar 

neste local, mas não alcançou o seu objetivo 

naquele momento. E, mesmo no insucesso, mais uma 

vez o surpreendeu com as suas palavras: “Se não 

deu certo agora, é porque ainda não era o nosso 

tempo. Acreditamos que tudo acontece na vontade e 

no tempo de Deus. Portanto, devemos crer que Ele 

está preparando uma grande vitória para nós.” 

Agora, entende que este tempo chegou, e que a 

felicidade do seu pai é maior ao ver o filho 

ocupando essa distinta cadeira.  

Assim, realiza, neste momento, não apenas o 

sonho do seu pai, mas de milhares de amigos que 

acreditaram nesse trabalho ao longo desses anos. 

Realiza um sonho de criança. Aquele menino 

vocacionado que foi chamado desde muito cedo a 

participar da política está aqui, nesta honrosa e 

disputada tribuna, jurando defender a Constituição 

do Estado de Santa Catarina. 

Afirma que o dia de hoje ficará marcado em sua 

vida para sempre. “Sentindo a mesma sensação e 

ouvindo a mesma voz que há 31 anos ouvia dentro de 

mim, tomo posse como Deputado Estadual, 

representando minha cidade que tanto amo, São João 

Batista, o Vale do Rio Tijucas, Brusque e região, 

e, como não pode deixar de ser, todos os 

catarinenses que a mim confiaram o seu voto nos 

212 municípios que fui votado. Minhas pautas serão 

as deles. Defenderei com muita vontade e força as 

demandas da nossa região e de toda Santa Catarina, 

cobrando e apresentando projetos que vão ao 

encontro das necessidades da nossa gente. Minha 

voz somará as outras 39 vozes deste Parlamento, 

sempre em defesa dos catarinenses.” 

Fala do seu compromisso que continuará sendo: 

olhar para frente, fazer o que é certo e melhorar 



a vida das pessoas. E, muito mais que um slogan, é 

realmente nisso que acredita. Portanto, convida 

cada um a olhar para frente com determinação, a 

fazer o que é certo mesmo quando ninguém está 

olhando e a buscar incessantemente maneiras de 

melhorar a vida das pessoas ao redor. Ressalta 

que, com este compromisso, encontra-se um caminho 

que não apenas leva ao futuro, mas também deixa um 

legado de impacto positivo para as gerações que 

virão. 

 Finalmente, agradece a Deus pela oportunidade 

que lhe foi concedida, pois acredita que sem a 

proteção e a bênção Dele nada disso seria 

possível. Pede a Ele sabedoria, saúde e 

discernimento para entregar o seu melhor neste 

período que aqui estará. Complementa as suas 

palavras com uma citação de Winston Churchill: 

“Não é hora de facilidade e conforto. É hora de 

ousar e suportar.” Mais uma vez agradece a todos, 

conclamando-os a virem juntos nessa missão de 

melhorar a vida das pessoas. 

 (Palmas) 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Registra com a alegria a presença, no plenário, do 

senhor Deputado Serafim Venzon, desejando que seja 

bem-vindo. 

 Concede a palavra, pela ordem, aos senhores 

Deputados para saudação ao Deputado Daniel 

Cândido.  

 DEPUTADO ALTAIR SILVA – Parabeniza o Deputado 

Daniel Cândido pelo discurso, saudando-o. 

Congratula-se com o Vale do Rio Tijucas, que agora 

tem dois deputados estaduais. Cumprimenta também 

os familiares e apoiadores. Deseja que o seu 

mandato seja muito produtivo, declarando sua 

vontade de ajudar aqui no Parlamento. 

 Cita a presença do Deputado Serafim Venzon, 

cumprimentando-o. Fala que a política é uma 

missão, trabalho e desafio, e fica feliz que haja 

pessoas com paixão pela política.  

 DEPUTADO EMERSON STEIN – Cumprimenta o amigo e 

irmão Daniel Cândido, Prefeito reeleito em São 

João Batista, e comenta que foram Prefeitos na 

mesma época. Menciona que há um ano sentiu a mesma 



emoção de poder fazer parte deste Parlamento tão 

importante. Deseja que ele possa alcançar os seus 

objetivos, levar as suas ideias e o seu trabalho 

pelas pessoas que confiaram e por todos os 

catarinenses. Considera este momento de uma grande 

emoção, que o Deputado merece estar colhendo, e 

com certeza ainda colherá muitos frutos para Santa 

Catarina. 

 DEPUTADO NILSON BERLANDA – Declara sua amizade 

ao Deputado, lembrando que, quando ele foi 

prefeito de São João Batista, o recebeu muito bem. 

Também cumprimenta os pais do deputado, demais 

familiares, todos os convidados e autoridades de 

São João Batista e região. Parabeniza o Deputado 

Daniel Cândido pela atitude e pela campanha.  

 DEPUTADO LUCAS NEVES – Saúda o Deputado Daniel 

Cândido, desejando que seja bem-vindo à Bancada do 

Podemos. Comenta que ficou feliz em ver o Deputado 

acompanhado da família e dos amigos, pois 

certamente foi a história construída que 

possibilitou que hoje ocupasse esta tribuna, fruto 

de um trabalho honrado, sério, como Prefeito e 

Secretário de Estado. Demonstra apoio e a certeza 

de que fará um grande trabalho na Alesc. 

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI – Cumprimenta 

todos que acompanham a sessão e de forma muito 

especial o Deputado Daniel Cândido. Percebe nas 

palavras do deputado a grandeza do seu coração, e 

diz que a política precisa de pessoas assim, de 

alma e coração leve e bom, que mais unem do que 

desagregam. Parabeniza-o, declarando seu desejo de 

colaboração para tudo que precisar. Igualmente, 

parabeniza o Deputado Camilo Martins pelo gesto 

nobre, permitindo que outro colega possa estar 

aqui.  

 DEPUTADO MATHEUS CADORIN – Dá boas-vindas ao 

Deputado Daniel Cândido, parabenizando pelo seu 

discurso, onde foi possível perceber a 

responsabilidade de reconhecer aqueles que o 

trouxeram até aqui. Considera que é muito 

importante a um político saber a sua origem, 

respeitar e reverenciar as pessoas que os 

inspiraram e que foram exemplos para que hoje 

estivesse aqui. Deseja que um dia também possam 



ser referência às gerações futuras. Declara o seu 

apoio ao deputado.  

 DEPUTADO JULIO GARCIA – Agradece a forma 

elegante como o Deputado Daniel Cândido informa 

que: “Quando era muito pequeno, já fazia campanha 

para mim, o que me torna um dos Deputados mais 

experientes desta Casa”. Declara sua alegria em 

tê-lo como colega na Alesc atualmente, desejando 

que seja bem-vindo. 

 Faz menção da importância do pai do deputado 

nesta caminhada, que já foi destacada no discurso. 

Registra que trilhou grande parte da sua caminhada 

política na companhia deste médico humanitário, 

Dr. Gilberto, e não foram poucas as reuniões em 

que ele teve que se ausentar para atender 

pacientes no hospital ou em residências. Fica 

feliz que o Deputado Daniel esteja realizando o 

seu sonho, do seu pai e de toda família. 

 DEPUTADO TIAGO ZILLI - Parabeniza o Deputado 

Daniel Cândido pela bonita história, demonstrando 

certeza de que a Casa vai se engrandecer com o seu 

trabalho. Parabeniza o Deputado Camilo Martins 

pelo gesto. Dá boas-vindas a todos de São João 

Batista, cumprimentando-os.  

 DEPUTADO CARLOS HUMBERTO – Dá boas-vindas ao 

Deputado Daniel Cândido, desejando que a sua 

passagem pela Assembleia Legislativa seja exitosa, 

e que engrandeça o nome de São João Batista, pois 

como Prefeito já fez e, com certeza, fará como 

Deputado estadual. Parabeniza-o em nome da Bancada 

do PL e em nome do Governo. 

 DEPUTADO IVAN NAATZ – Em nome da região, do 

Vale do Itajaí, deseja que a sua passagem por esta 

Casa seja de muito sucesso. Registra que também 

foi Deputado suplente e sabe a importância disso 

para a carreira e para o futuro da região, porque 

na verdade o trabalho é para os catarinenses, o 

que fica visível pela presença de todos. Demonstra 

seu desejo de ajudar em tudo que for possível. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Dá 

boas-vindas ao Deputado Daniel Cândido, desejando 

sucesso, e reafirma sua competência e talento.   

[Taquígrafa: Sara] 

 



********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Inicia seu 

pronunciamento agradecendo a oportunidade dada 

pelo Governador Jorginho Mello, de assumir a 

Secretaria da Casa Civil em 2023, o que 

possibilitou a realização de grandes feitos para 

Santa Catarina. Agradece o apoio que recebeu de 

seus colegas Deputados em todos os projetos que 

foram enviados a esta Casa. 

Afirma que durante seu mandato pretende atuar 

fortemente em inclusão, urbanismo, meio ambiente e 

turismo. Solicita o amparo dos seus pares em suas 

propostas e na sua atuação como Deputado Estadual.   

Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – Deseja 

sucesso na sua jornada como Deputado Estadual, 

assim como teve um grande desempenho como 

Secretário da Casa Civil. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Enfatiza a 

nobre atitude do colega, que abriu mão de sua 

cadeira como deputado para ajudar o governador, 

durante seu primeiro ano de mandato. Parabeniza o 

deputado por seu trabalho à frente da Casa Civil.   

Deputado Julio Garcia (Aparteante) – 

Cumprimenta e dá as boas-vindas ao deputado. 

Lembra, com carinho, da trajetória política que 

percorreu junto ao seu pai, que construiu uma bela 

história por Tubarão e por toda Santa Catarina.   

Deputado Tiago Zilli (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado e toda sua equipe da Secretaria da Casa 

Civil, que sempre lhe atendeu muito bem. Deseja 

sucesso nessa caminhada e se coloca à disposição 

para ajudá-lo no que precisar.  

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – Dá 

as boas-vindas em nome da Bancada do PSD e 

acredita que será um excelente deputado para todo 

o Estado. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Agradece a 

disposição com que foi recebido sempre que o 

procurou na Casa Civil. Deseja sucesso nos 

trabalhos do Poder Legislativo catarinense. 



Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – Dá 

as boas-vindas ao colega Deputado e deseja sucesso 

durante seu mandato.  

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Também 

parabeniza e cumprimenta o Deputado, afirmando ter 

a certeza que está preparado para trabalhar pela 

sua região e por toda Santa Catarina. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Registra que 

sempre foi bem recebido na Secretaria da Casa 

Civil pelo colega. Enaltece o trabalho prestado e 

servido com altíssima qualidade.  

Deputado Jair Miotto (Aparteante) – Dá as 

boas-vindas e agradece pelo tempo que o colega 

ficou à frente da secretaria. Destaca que sempre 

foi prestativo, educado e respeitoso. Coloca-se à 

disposição para ajudá-lo no que precisar. 

[Taquigrafia: Milyane] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Reporta-se à questão das eleições de diretores de 

escolas públicas catarinenses para criticar 

decisão tomada pelo Governador de Santa Catarina 

por ter feito o ultrapassado modelo de indicação 

política para as direções das escolas. Percebe que 

o Governo estadual escolheu ignorar decisão de 

pais, alunos e professores que foram votar. Lembra 

que as regiões Sul e Sudeste respeitam a 

democracia no resultado das urnas, fazendo um 

contraponto ao mencionar que é comum ouvir que 

Santa Catarina é um Estado diferenciado, mas para 

eleição de diretores de escolas públicas retoma 

métodos há muito tempo deixados de lado.  

E, em tempo, tece considerações ao esforço que 

grande parte do Brasil está fazendo para imunizar 

as crianças. Cita que lideranças políticas 

utilizam as redes sociais dizendo que não é 

necessário imunizar os alunos para matricular nas 

escolas. Entende isso como demagogia política que 

coloca em risco a saúde de crianças, professores e 

servidores das escolas.  



Deputado Ivan Naatz – Sr. Presidente, pela 

ordem. 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ – Faz o registro do 

projeto de lei de internação compulsória ser 

aprovado, na presente data, na comissão de 

Prevenção e Combate às Drogas. Menciona que será 

realizada uma audiência pública no Poder 

Legislativo. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: Novo 

 DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Inicia 

fazendo um retrospecto sobre os trabalhos 

realizados pelo seu gabinete no ano anterior, 

registrando que foram apresentados 18 projetos de 

lei, 45 pedidos de informação, 74 fiscalizações, 

sendo que mais de R$ 33 mil foram economizados 

pelos cofres públicos, enfim muitas ações foram 

realizadas em várias regiões do Estado. Alerta, 

juntamente com o Deputado Dr. Vicente Caropreso, 

todos os colegas deputados para o veto do Poder 

Executivo à emenda que destinava recursos para os 

Bombeiros Voluntários. Solicita a todos que se 

juntem à causa para derrubar o veto e manter os 

recursos para a Corporação de Bombeiros 

Voluntários.    

 Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Primeiro, parabeniza o Deputado Matheus Cadorin, 

pela iniciativa da emenda. Critica o governador, 

argumentando que a emenda que foi vetada possui 

previsão para que a entidade tenha as suas 

atividades asseguradas, não apenas na manutenção, 

mas também em grau de investimentos na corporação. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 

Partido: PSOL 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) - Faz coro à fala 

da Deputada Luciane a respeito da desinformação 

sobre as vacinas. Ressalta que o programa 

brasileiro é altamente considerado 

internacionalmente, tendo um rol de obrigação de 

vacinas para que as crianças façam matrículas da 

rede pública. Defende a inclusão da vacinação para 



Covid-19, por ser um instrumento de garantia da 

política nacional de vacinação, afirmando ser um 

fortalecimento na saúde pública. [Taquígrafa: 

Rubia]   

 

Partido: PL 

DEPUTADO MASSOCCO (Orador) - Discorre sobre o 

pronunciamento dos deputados da esquerda feito 

contra as eleições escolares e pergunta aos mesmos 

o que seria democracia na concepção destes. Lembra 

que o governador manteve o direito de todos de 

votarem e questiona a fala de que a direita tenha 

sido favorecida, sendo que a eleição estava aberta 

a todos. 

Comenta sobre o programa Universidade Gratuita 

promovida pelo Governo do Estado e diz ter orgulho 

deste programa, pois os filhos dos catarinenses 

terão a oportunidade de estudar e se formarem. 

Fala do decreto revogado pelo Governo da 

obrigatoriedade das vacinas nas escolas, e lembra 

que o governador não fez decreto proibindo a 

vacinação e, sim, manteve o direito de ir e vir, a 

liberdade de escolha para os catarinenses. 

Traz um segundo tema, sobre o sofrimento que 

as empresas de transportes estão vivendo ao passar 

pela Aduana em Dionísio Cerqueira. Comenta que um 

dos maiores Porto Seco foi construído na região e 

apresenta um vídeo em plenário relatando essa 

dificuldade de inúmeras filas. Tece críticas 

relacionadas à gestão do Porto Seco e ao Governo 

Federal que não atende às necessidades do mesmo, e 

pede um reforço de ampliação de horários e mais 

profissionais para atender a demanda do porto e 

caminhoneiros. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 



Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0001/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca do Contrato CT-

00179/2021. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0002/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Controlador-Geral do Estado e ao Secretário de 

Estado da Fazenda informações acerca da 

homologação do Concurso de Auditor do Estado de 

Santa Catarina. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o deputado Matheus 

Cadorin.  

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0003/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das medidas tomadas 

para normalizar o trânsito na Rodovia SC-350, após 

as chuvas de outubro de 2023. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0004/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando à 

Secretária de Estado da Saúde informações acerca 



da disponibilização de médicos com especialidade 

em cardiologia Pediátrica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0005/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da construção de uma quadra poliesportiva 

na Escola de Educação Básica Professor João Rocha, 

localizada no Município de Joinville, e outras 

cinco quadras no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0001/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Senhor 

Jakson Aurélio Turkot, Sargento da Polícia Militar 

de Santa Catarina, pela rápida e corajosa ação em 

favor da vida de uma senhora que sofria um infarto 

no Município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0002/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Policial 

Militar, Soldado Renan de Souza, por prestar 

socorro a uma criança na cidade de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0003/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Policial 

Militar, Soldado Jean Soares Marques, por prestar 

socorro a uma criança na cidade de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0004/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Senhor 

Amadeu Pereira Coutinho, Sargento da Polícia 

Militar de Santa Catarina, pela rápida e corajosa 

ação em favor da vida de uma senhora que sofria um 

infarto no Município de Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0005/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, Sargento Reginaldo Pereira Koch e 

Sargento Eduardo Nazareno Carvalho, do 19º 

Batalhão da Polícia Militar, por salvarem um jovem 

que se afogava na Praia do Rosa, localizada no 

Município de Imbituba. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0006/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Thiago Criste Magalhães, pelo ato de 

bravura, frustrando um assalto na residência de 

seus familiares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0007/2024, de autoria do Deputado 

Napoleão Bernardes, manifestando apelo ao 

coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense pela 

reedição da MP 1202/23, para prorrogar o Programa 

Emergencial de Retomada do Setor de Eventos – 

PERSE. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0008/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares, Cabo Galvani e Cabo Bärbel, pelo ato de 

bravura no resgate de um cidadão no Município de 

Itapema. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0009/2024, de autoria do Deputado 

Marcos da Rosa, manifestando apelo ao Diretor-

Geral do Departamento Nacional de Infraestrutura 

de Transportes para a urgente reforma da Rodovia 

BR-470, com ênfase no km 107, no Município de 

Apiúna. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0010/2024, de autoria do Deputado 

Delegado Egidio, manifestando aplauso aos 

Policiais Militares, Cabo Renan Eduardo Schneider 

e Soldado Kleber Soares Costa, pelo notável ato de 

bravura ao salvar um cidadão do suicídio, no 

Município de São Francisco do Sul. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. Deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. [Taquígrafa: Sílvia] 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0001/2024, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0002/2024, de autoria do Deputado 

Carlos Humberto; 0003/2024, 0004/2024, 0005/2024, 

0007/2024, 0008/2024, 0009/2024 e 0010/2024, de 

autoria do Deputado Altair Silva; 0006/2024 e 

0019/2024, de autoria do Deputado Matheus Cadorin; 

0011/2024 e 0013/2024, de autoria do Deputado 

Emerson Stein; 0012/2024 e 0016/2024, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta; 0014/2024, de autoria 

do Deputado Daniel Cândido; 0015/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda; 0017/2024, de autoria 

do Deputado Camilo Martins; e 0018/2024, de 

autoria do Deputado Fernando Krelling. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Relata que 

no início do ano anterior o Partido Liberal 

apresentou dois candidatos ao cargo de Vice-

Presidência da Casa. Relembra que os Deputados 

Nilso Berlanda e Maurício Eskudlark entraram em 

acordo para dividir o mandato. Acrescenta que na 

reunião da bancada, no dia anterior, o Deputado 

Maurício Eskudlark comunicou que não irá cumprir o 

acordo de renunciar ao cargo, mesmo diante do 

apelo de diversos deputados. O deputado sente-se 

triste, porém segue acreditando no Deputado 

Maurício Eskudlark para que cumpra o acordo e não 

manche sua biografia. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 



convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


